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1. ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ Ή ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ 

                                                                             ΘΕΜΑ 7ο 

Γνωμοδότηση επί της Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων σχετικά με την Εγκατάσταση και 

Λειτουργία Κέντρου Επίγειας Ψηφιακής Ευρυεκπομπής Τηλεοπτικού Σήματος με κωδικό θέσης 
“ΧΟΡΤΙΑΤΗΣ 3006158” που ανήκει στην εταιρία με την επωνυμία «DIGEA ΨΗΦΙΑΚΟΣ ΠΑΡΟΧΟΣ 

Α.Ε.» και θα εγκατασταθεί στη θέση Χορτιάτης του Δήμου Πυλαίας - Χορτιάτη, Περιφερειακής Ενότητας 

Θεσσαλονίκης, Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας 

 
Ο Πρόεδρος της Μητροπολιτικής Επιτροπής ανακοίνωσε το 7ο θέμα ημερήσιας διάταξης «Γνωμοδότηση 

επί της Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων σχετικά με την Εγκατάσταση και Λειτουργία Κέντρου 

Επίγειας Ψηφιακής Ευρυεκπομπής Τηλεοπτικού Σήματος με κωδικό θέσης “ΧΟΡΤΙΑΤΗΣ 3006158” που 
ανήκει στην εταιρία με την επωνυμία «DIGEA ΨΗΦΙΑΚΟΣ ΠΑΡΟΧΟΣ Α.Ε.» και θα εγκατασταθεί στη 

θέση Χορτιάτης του Δήμου Πυλαίας - Χορτιάτη, Περιφερειακής Ενότητας Θεσσαλονίκης, Περιφέρειας 

Κεντρικής Μακεδονίας» και έθεσε υπόψη της Επιτροπής το με αρ. πρωτ.: 2134/23-07-2025 διαβιβαστικό 

έγγραφο του Γραφείου Αντιπεριφερειάρχη Μ.Ε.Θ. Κατόπιν έδωσε τον λόγο στον κ. Κων/νο Γιουτίκα, 
Αντιπεριφερειάρχη Μ.Ε.Θ., προκειμένου να εισηγηθεί το θέμα. Ο κ. Γιουτίκας έθεσε υπόψη της Επιτροπής 

την με αρ. πρωτ. 319618 (7373)/16-07-2025 εισήγηση του Τμήματος Περιβάλλοντος & Υδροοικονομίας 

της Δ/νσης Ανάπτυξης & Περιβάλλοντος Μ.Ε.Θ. Αναφέρθηκε στις εργασίες που θα γίνουν για την 
εγκατάσταση του Κέντρου, οι οποίες χρονικά θα διαρκέσουν λίγο παραπάνω από ένα μήνα. Τα οφέλη από 

τη λειτουργία του Κέντρου θα είναι πολλαπλά. Οι πολίτες θα απολαμβάνουν ψηφιακό σήμα. Επίσης, όλοι 

οι υφιστάμενοι σταθμοί θα εκπέμπουν ψηφιακά μέσω αυτής της εγκατάστασης. Τέλος, όσον αφορά την 
ηλεκτρομαγνητική ακτινοβολία, αυτή θα είναι κάτω από τα όρια ασφαλείας που θέτει η Ευρωπαϊκή Ένωση. 

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΙΚΗΣ 

ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 

Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας 

Γραμματεία Μητροπολιτικής Επιτροπής 

 
Ταχ. Δ/νση     : 26ης Οκτωβρίου 64 

Ταχ. Κώδ.      : 546 27, Θεσσαλονίκη 

Πληροφορίες : Α. Τριανταφύλλου 
Τηλ.               : 2313 319 306 

Email             : me@pkm.gov.gr 

  

 
 

Ημερομηνία: 31 Ιουλίου 2025 

Αρ. Πρωτοκόλλου 

(Εξερχομένου): 548652 (122)/2025 

 

Αρ. Απόφασης Μ.Ε.: 44/29-07-2025  

Απόσπασμα Πρακτικού αρ. 9/2025  

Αρ. Πρωτοκόλλου 

(Εισερχομένου): Γ.ΑΝ. Μ.Ε.Θ. 2134/23-07-2025   
                                                                                                                                       

                                                                                                                                 

Περιβαλλοντική Ταυτότητα (ΠΕΤ) 

έργου ή δραστηριότητας: 2503003720 

 

 

    

   ΠΡΟΣ : 

Αποκεντρωμένη Διοίκηση Μακεδονίας – Θράκης 

Δ/νση Περιβάλλοντος & Χωρικού Σχεδιασμού Κ.Μ. 
Τμήμα Περιβαλλοντικού & Χωρικού Σχεδιασμού 

 

 

ηλεκτρονική υποβολή 
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Η αρμόδια υπηρεσία της Μ.Ε.Θ. εισηγείται θετικά επί της υποβληθείσας Μ.Π.Ε. με συγκεκριμένους όρους 

και προϋποθέσεις, στους οποίους αναφέρθηκε ο κ. Γιουτίκας. 
 

Ακολούθησε ερώτηση του κ. Χαβατζά Γεωργίου, αναπληρωματικού μέλους, σχετικά με το εάν έχει τεθεί 

σε δημόσια διαβούλευση η συγκεκριμένη Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (Μ.Π.Ε.). Ο κ. Γιουτίκας 

απάντησε ότι όλες οι Μ.Π.Ε. τίθενται σε δημόσια διαβούλευση, τηρώντας όσα προβλέπει η ισχύουσα 
νομοθεσία, και μετά το πέρας της διαβούλευσης εισάγονται προς συζήτηση στην ημερήσια διάταξη της 

Μητροπολιτικής Επιτροπής. Επίσης, εκτός από τα προβλεπόμενα από τη νομοθεσία μέσα ενημέρωσης των 

πολιτών και φορέων επί των Μ.Π.Ε., υπάρχει και η πλατφόρμα του Ηλεκτρονικού Περιβαλλοντικού 
Μητρώου (Η.Π.Μ.) του Υπουργείου Περιβάλλοντος & Ενέργειας, όπου βρίσκονται αναρτημένες και στη 

διάθεση του κοινού όλες οι πληροφορίες που αφορούν τον φάκελο κάθε δραστηριότητας.  

 

Κατόπιν ο λόγος δόθηκε στα μέλη για να τοποθετηθούν. 
 

Ο κ. Γουγούσης Σπυρίδων, Αντιπρόεδρος, και ο κ. Τρελλόπουλος Γεώργιος, τακτικό μέλος, δήλωσαν ότι θα 

τοποθετηθούν με λευκό. 

 

Ο κ. Ιντζές Κωνσταντίνος, τακτικό μέλος, και ο κ. Χαβατζάς Γεώργιος, αναπληρωματικό μέλος, δήλωσαν 

ότι θα καταψηφίσουν, λαμβάνοντας υπόψη τις παρατηρήσεις που τέθηκαν ανωτέρω από τον κ. Χαβατζά 

υπό μορφή ερώτησης. 

 

Η κ. Θωμά Δήμητρα, τακτικό μέλος, δήλωσε ότι θα καταψηφίσει, σχολιάζοντας ότι θα υπάρξουν 

επιπτώσεις σε δασικές εκτάσεις από τον νέο δρόμο που θα κατασκευαστεί καθώς και ότι το Κέντρο θα 
βρίσκεται πολύ κοντά σε μοναστήρι, κατοικίες και προσκοπικές εγκαταστάσεις. 

 

 Ο κ. Ρόκος Βασίλειος, τακτικό μέλος, δήλωσε ότι θα καταψηφίσει για δύο λόγους. Ο πρώτος είναι ότι το 
Κέντρο θα βρίσκεται κοντά σε κατοικημένη περιοχή. Ο δεύτερος λόγος είναι ότι γενικά τάσσεται κατά 

οποιουδήποτε έργου της DIGEA. Εξήγησε τη θέση του λέγοντας ότι πρόκειται για μία ιδιωτική εταιρεία 

στην οποία έχει δοθεί η υπερεξουσία να διαχειρίζεται όλα τα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης, κυρίως την 

τηλεόραση. Κάθε κανάλι που θέλει να λειτουργήσει και να εκπέμψει, οφείλει να πληρώσει στη DIGEA ένα 
κόμιστρο. Το κόμιστρο αυτό είναι υπέρογκο για κάποια κανάλια μικρής και τοπικής εμβέλειας, τα οποία δεν 

μπορούν να το καταβάλουν. Με αυτόν τον τρόπο παραβιάζεται η ελευθεροφωνία.  

 
 Τα λοιπά μέλη του Σώματος δήλωσαν ότι θα ψηφίσουν θετικά. 

 

Μετά την ολοκλήρωση των τοποθετήσεων ο κ. Κων. Γιουτίκας, Αντιπεριφερειάρχης Μ.Ε.Θ., πρότεινε τη 
θετική γνωμοδότηση επί της μελέτης περιβαλλοντικών επιπτώσεων της δραστηριότητας. 

2. ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΠΟΥ ΕΙΣΗΓΗΘΗΚΕ ΓΙΑ ΤΗ ΜΕΛΕΤΗ 

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΩΝ ΕΠΙΠΤΩΣΕΩΝ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ Ή ΤΗΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ ΣΤΗ 

ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 

(ΔΙΑ ΤΟΥ ΓΡΑΦΕΙΟΥ ΑΝΤΙΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗ Μ.Ε.Θ.) 

ΓΕΝΙΚΗ Δ/ΝΣΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ & ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ 

Δ/νση Ανάπτυξης & Περιβάλλοντος Π.Ε. Θεσσαλονίκης 

Τμήμα Περιβάλλοντος & Υδροοικονομίας 

 

3. ΑΠΟΨΕΙΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΜΕΝΟΥ ΚΟΙΝΟΥ ΠΟΥ ΛΗΦΘΗΚΑΝ ΥΠΟΨΗ 

Α/Α ΣΤΟΙΧΕΙΑ (ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ Ή 

ΦΟΡΕΑΣ) 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ 

ΓΝΩΜΟΔΟΤΗΣΗΣ 

ΦΟΡΕΑΣ ΣΤΟΝ 

ΟΠΟΙΟ ΕΣΤΑΛΗ Η 
ΓΝΩΜΟΔΟΤΗΣΗ 

¤          ----------------------         ---------------------       ------------------- 

 

 4. ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΓΝΩΜΟΔΟΤΗΣΗΣ 

 Κατόπιν σχετικού αιτήματος της περιβαλλοντικής αρχής για το έργο - δραστηριότητα του σημείου 1 του 

παρόντος, η Μητροπολιτική Επιτροπή λαμβάνοντας υπόψη την με αρ. πρωτ. 319618 (7373)/16-07-2025 
εισήγηση του Τμήματος Περιβάλλοντος & Υδροοικονομίας της Δ/νσης Ανάπτυξης & Περιβάλλοντος Π.Ε. 

Θεσσαλονίκης του σημείου 2 του παρόντος, το με αρ. πρωτ.: 2134/23-07-2025 διαβιβαστικό έγγραφο του 

Γραφείου Αντιπεριφερειάρχη Μ.Ε.Θ., το άρθρο 213 του Ν. 3852/2010 ‘‘περί αρμοδιοτήτων της 
Μητροπολιτικής Επιτροπής’’, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει, την υπ’ αριθμ. 3/2024 (ΑΔΑ: ΨΥ977ΛΛ-Ι9Ζ) 
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απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου Κεντρικής Μακεδονίας ‘‘περί εκλογής τακτικών και 
αναπληρωματικών μελών της Μητροπολιτικής Επιτροπής της Μητροπολιτικής Ενότητας Θεσσαλονίκης’’, την 

με αρ. πρωτ. 11868/23-01-2024 απόφαση του Γραμματέα της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Μακεδονίας – 

Θράκης «περί επικύρωσης εκλογής τακτικών και αναπληρωματικών μελών Μητροπολιτικής Επιτροπής 
Μητροπολιτικής Ενότητας Θεσσαλονίκης», την αριθμ. 1/2024 (ΑΔΑ: 9ΥΔ17ΛΛ-9ΙΥ) απόφαση της 

Μητροπολιτικής Επιτροπής «περί εκλογής Προέδρου και Αντιπροέδρου Μητροπολιτικής Επιτροπής 

Μητροπολιτικής Ενότητας Θεσσαλονίκης», το άρθρο 177 του Ν. 3852/2010, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει, 
την με αρ. πρωτ. 359184(6447)/01-09-2016 απόφαση του Περιφερειάρχη Κεντρικής Μακεδονίας «περί 

Ορισμού Γραμματέα και αναπληρωτή Γραμματέα της Μητροπολιτικής Επιτροπής της Μ.Ε.Θ.», γνωμοδοτεί 

επί του φακέλου της Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων ως εξής: 

 
                                                            Γνωμοδοτεί κατά πλειοψηφία 
          (Οι κ. Ιντζές Κωνσταντίνος, κ. Χαβατζάς Γώργιος, κ. Θωμά Δήμητρα και κ. Ρόκος Βασίλειος καταψήφισαν,  

                                 οι κ. Γουγούσης Σπυρίδων και κ. Τρελλόπουλος Γεώργιος τοποθετήθηκαν με λευκό) 

               
Θετικά επί της Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων σχετικά με την Εγκατάσταση και Λειτουργία 

Κέντρου Επίγειας Ψηφιακής Ευρυεκπομπής Τηλεοπτικού Σήματος με κωδικό θέσης “ΧΟΡΤΙΑΤΗΣ 

3006158” που ανήκει στην εταιρία με την επωνυμία «DIGEA ΨΗΦΙΑΚΟΣ ΠΑΡΟΧΟΣ Α.Ε.» και θα 
εγκατασταθεί στη θέση Χορτιάτης του Δήμου Πυλαίας - Χορτιάτη, Περιφερειακής Ενότητας Θεσσαλονίκης, 

Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας, σύμφωνα με τους όρους και τις προϋποθέσεις της εισήγησης που 

ακολουθεί. 

 
Είδος & Περιγραφή έργου 

 

Το υπό μελέτη έργο αφορά την εγκατάσταση και λειτουργία του Κέντρου Επίγειας Ψηφιακής Ευρυεκπομπής 

Τηλεοπτικού Σήματος με κωδικό θέσης ≪ΧΟΡΤΙΑΤΗΣ 3006158)≫ που ανήκει στην εταιρία με την 

επωνυμία «DIGEA ΨΗΦΙΑΚΟΣ ΠΑΡΟΧΟΣ Α.Ε.» και θα εγκατασταθεί στην θέση Χορτιάτης του Δήμου 

“ΠΥΛΑΙΑΣ- ΧΟΡΤΙΑΤΗ”, Περιφερειακή Ενότητα Θεσσαλονίκης. 
Για την κατασκευή αλλά και τη λειτουργία του κέντρου επίγειας ψηφιακής τηλεοπτικής εκπομπής, θα 

χρειαστεί η πραγματοποίηση μικρής κλίμακας νέων συμπληρωματικών υποδομών, και πιο συγκεκριμένα 

διάνοιξη χωματόδρομου μήκους περίπου 62μ. για την πρόσβαση μηχανημάτων και προσωπικού στη θέση 

εγκατάστασης. Η πορεία χάραξης κατά τη μηκοτομή της μελέτης οδοποιίας αρχίζει από την υφιστάμενη 
αγροτική οδό, ακολουθεί την μορφολογία του υφιστάμενου αναγλύφου, και καταλήγει στον χώρο του κέντρου 

εκπομπής. Η συνολική έκταση που θα καταλαμβάνουν οι εγκαταστάσεις του κέντρου εκπομπής είναι 

1180.91τ.μ.. H συνολική διάρκεια κατασκευής της οδού πρόσβασης θα είναι 12 εργάσιμες ημέρες ενώ η 
συνολική διάρκεια κατασκευής του κέντρου εκπομπής θα είναι 22 εργάσιμες ημέρες περίπου. Ο συνολικός 

χρόνος για την ολοκλήρωση των εργασιών για την εγκατάσταση του κέντρου εκπομπής θα είναι περίπου 34 

ημέρες. 

Οι συνολικές κατασκευές που υφίστανται, αυτές που θα γίνουν καθώς και τα τεχνικά στοιχεία των 
κεραιοσυστημάτων που θα εγκατασταθούν, περιγράφονται στην Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων. 

 

Τοποθεσία 

Η θέση των εγκαταστάσεων της εταιρείας DIGEA - ΨΗΦΙΑΚΟΣ ΠΑΡΟΧΟΣ Α.Ε. είναι η περιοχή 

ΧΟΡΤΙΑΤΗΣ (ύψωμα Κολοσύρτης) και υπάγεται διοικητικά στο Δήμο Πυλαίας – Χορτιάτη, της 

Περιφερειακής Ενότητας Θεσσαλονίκης της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας. 
O χώρος εγκατάστασης βάσει του κυρωμένου δασικού χάρτη της Π.Ε. Θεσσαλονίκης, [αριθμ.372156/2022 

(ΦΕΚ τ.Δ΄ 815/11-11-2022) απόφαση Γενικού Γραμματέα Δασών του Υπουργείου Περιβάλλοντος και 

Ενέργειας, με θέμα: Κύρωση δασικού χάρτη της Περιφερειακής ≪ Ενότητας Θεσσαλονίκης», εμπίπτει εντός 

έκτασης με χαρακτηρισμό ΔΔ-ΑΝ (δασικού χαρακτήρα), η οποία διέπεται από τις διατάξεις της δασικής 
νομοθεσίας. Η θέση εγκατάστασης του έργου βρίσκεται σε απόσταση περίπου 600 μέτρων από περιοχή του 

δικτύου NATURA 2000, εκτός Εθνικού Πάρκου, εντός του καταφυγίου Άγριας Ζωής -”Χορτιάτης” ενώ σε 

απόσταση έως 1000 μέτρα δεν υπάρχουν νοσοκομεία και σχολεία. Σε απόσταση 550 μέτρα από την θέση 
εγκατάστασης βρίσκεται η Μονή Μεταμόρφωσης Σωτήρος(χορτιάτη) και σε απόσταση 360 μέτρα το 

Προσκοπικό Εκπαιδευτικό Κέντρο ≪Θεόδωρος Λίτσας≫. Στα Β – ΒΔ της εγκατάστασης και σε απόσταση 

περίπου 570 μέτρων βρίσκονται οι πρώτες κατοικίες του οικισμού του Χορτιάτη.  

 

Σκοπός του έργου 

Στην θέση “ΧΟΡΤΙΑΤΗΣ” θα πραγματοποιηθεί εγκατάσταση του Κέντρου Επίγειας Ψηφιακής 

Ευρυεκπομπής Τηλεοπτικού Σήματος με κωδικό θέσης ≪ΧΟΡΤΙΑΤΗΣ (3006158)≫, που θα αποτελείται από 
ένα νέο αυτοστήρικτο ιστό (πυλώνα) και τους τέσσερις (4) υφιστάμενους οικίσκους της εταιρείας, που θα  
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χρησιμοποιούνται για την εκπομπή επίγειου ψηφιακού τηλεοπτικού σήματος. Η εκπομπή των σταθμών εθνικής 
και περιφερειακής εμβέλειας θα πραγματοποιείται πλέον από τους ραδιοδιαύλους 522 – 546 – 650 – 682 - 690 

και η συνολική ενεργός ισοτροπικά ακτινοβολούμενη ισχύς του κέντρου εκπομπής θα ανέλθει στα 207.097,80 

WEIRP, συμπεριλαμβανομένων των προσαυξήσεων που προβλέπονται στην παρ. 11 του αρ. 3 της υπ΄Αριθμ. 
14879/2018 ΦΕΚ 4991 Β΄/9-11-2018 τροποποίηση της ΚΥΑ 42800/2012. Επισημαίνεται η σημασία του έργου 

αυτού και της παρούσας μελέτης, δεδομένου ότι είναι υποχρεωτική αφενός η ψηφιακή εκπομπή ανά επιτρεπτό 

κέντρο εκπομπής και ανά μονόσυχνο δίκτυο σύμφωνα με την Κ.Υ.Α. 42800/2012, αφετέρου η εν λόγω θέση 
προβλέπει την παροχή του ψηφιακού τηλεοπτικού σήματος των ιδιωτικών σταθμών εθνικής και περιφερειακής 

εμβέλειας στον πληθυσμό της ευρύτερης περιοχής. 

Από την εγκατάσταση του κέντρου εκπομπής στην θέση “ΧΟΡΤΙΑΤΗΣ (3006158)” της εταιρείας 

DIGEA - ΨΗΦΙΑΚΟΣ ΠΑΡΟΧΟΣ Α.Ε., υπάρχουν σημαντικά περιβαλλοντικά και οικονομικά οφέλη σε 
τοπικό και εθνικό 

επίπεδο τα οποία συνοπτικά είναι: 

• η βελτιστοποίηση της χρήσης του σπάνιου εθνικού πόρου συχνοτήτων των UHF (470 - 862ΜΗz), με 
παράλληλη εξασφάλιση της συμπαγούς κάλυψης σχεδόν του συνόλου του πληθυσμού, με τηλεοπτικό σήμα 

κορυφαίας ποιότητας ανεξαρτήτως σημείου λήψης, 

• η προστασία και αναβάθμιση του περιβάλλοντος της περιοχής που θα προκύψει από τη μη ανάγκη ύπαρξης 

των πλεοναζουσών υποδομών, των ιδιωτικών τηλεοπτικών σταθμών εθνικής εμβέλειας ALPHA, ALTER, 
ΑΝΤ1, ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ TV, MEGA, ΣΚΑΪ, STAR, και Ε (καθώς και των περιφερειακών τηλεοπτικών σταθμών 

που δύναται να συνεργασθούν με την εταιρεία) αφού η εκπομπή του τηλεοπτικού τους σήματος γίνεται 

ψηφιακά αποκλειστικά και μόνο από τη θέση εκπομπής της DIGEA,  
• η ισότιμη πρόσβαση σε όλους, στο αγαθό Δημόσιας Ωφέλειας της Τηλεόρασης, 

• η ανάγκη ύπαρξης σταθερής ποιότητας των τηλεπικοινωνιακών υπηρεσιών και κάλυψης ενός ευρέος 

φάσματος καναλιών όπως και στα μεγάλα αστικά κέντρα της υπόλοιπης Ελλάδας, 
• η μη ανάγκη περαιτέρω συνοδών τεχνικών έργων (π.χ οδοποιία κ.λ.π) σε κρίσιμες περιβαλλοντικά περιοχές, 

μίας και η ευρύτερη περιοχή ανήκει σε προστατευόμενη περιοχή του δικτύου NATURA 2000. 

• η ύπαρξη εφεδρικών εγκαταστάσεων οι οποίες θα αποτελούν την εγκατάσταση επαναφοράς από 

καταστροφικό φαινόμενο (Disaster Recovery Site) έτσι ώστε να υπάρχει αδιάλειπτη πρόσβαση και σταθερή 
ποιότητα των τηλεπικοινωνιακών υπηρεσιών και πρόσβαση στην ενημέρωση και την ψυχαγωγία που παρέχει η 

τηλεόραση για ένα σημαντικό κομμάτι πληθυσμού της Θεσσαλονίκης. 

 

Αποτελέσματα εκπομπών ηλεκτρομαγνητικής ακτινοβολίας 

Στη μελέτη ραδιοεκπομπών λαμβάνονται υπόψη όλοι οι γειτονικοί (σε ακτίνα μικρότερη των 50μ) σταθμοί 

βάσης για τον υπολογισμό της αθροιστικής ακτινοβολίας στο περιβάλλον. 
Για τον υπό μελέτη σταθμό έχει εκπονηθεί Μελέτη Ραδιοεκπομπών Κεραιών, η οποία προσαρτάται στο 

Παράρτημα της παρούσας Μ.Π.Ε. Η κείμενη νομοθεσία θέτει όρια ασφαλούς έκθεσης του κοινού για την 

Ελλάδα, το 70% των τιμών της Ε.Ε. (Νόμος 4070/12 άρθρο 30, παρ. 9). Παρόλα αυτά στην παρούσα μελέτη 

για λόγους υπερεκτίμησης, τα ανωτέρω όρια λήφθηκαν ως το 60% των τιμών της Ε.Ε. (παράγραφος 3 του 
άρθρου 35 του Νόμου 4635/2019). Τα αποτελέσματα αυτής της Μελέτης Ραδιοεκπομπών Κεραιών του υπό 

μελέτη Σταθμού Ευρυεκπομπής στα δυσμενέστερα σενάρια είναι ότι η ένταση ακτινοβολίας που παράγεται 

είναι χαμηλότερη από το όριο ασφαλείας στην ευρύτερη περιοχή (ΔΕΠΠΣ<1) και συνεπώς δεν υπάρχει λόγος 
να απαγορευτεί η πρόσβαση του κοινού σε κανένα σημείο (πέραν από την αναρρίχηση στον ιστό). Στην 

περιοχή έχουν γίνει μετρήσεις από την Ελληνική Επιτροπή Ατομικής Ενέργειας. Η τελευταία μέτρηση έγινε 

στις 24/02/2025 και σύμφωνα με τα αποτελέσματά της, “δεν διαπιστώθηκαν υπερβάσεις ή πιθανές υπερβάσεις 

των ορίων ασφαλούς έκθεσης του κοινού, όπως αυτά ορίζονται στην κείμενη νομοθεσία και 
συνεπώς τηρούνται τα όρια αυτά σε όλα τα σημεία στα οποία πραγματοποιήθηκαν μετρήσεις”. 

Βάσει των αποτελεσμάτων της Μελέτης, μπορούμε να συμπεράνουμε ότι δεν υφίσταται ενδεχόμενο έκθεσης 

του γενικού πληθυσμού σε επίπεδα ηλεκτρομαγνητικής ακτινοβολίας άνω των ορίων ασφαλούς έκθεσης όπως 
αυτά ορίζονται από την υπ’ αριθμ. 53571/3839/6.9.2000 Κοινή Υπουργική Απόφαση (5ο σχετικό). 

Τα αποτελέσματα αυτής της μελέτης στα δυσμενέστερα σενάρια είναι ότι η ένταση ακτινοβολίας που 

παράγεται είναι χαμηλότερη από το όριο ασφαλείας στην ευρύτερη περιοχή (ΔΕΠΠΣ<1) και συνεπώς δεν 
υπάρχει λόγος να απαγορευτεί η πρόσβαση του κοινού σε κανένα σημείο (πέραν από την αναρρίχηση στον 

ιστό). 

Οι απαιτήσεις σε ηλεκτρική ενέργεια του Σταθμού Βάσης κεραιών κινητής τηλεφωνίας εξασφαλίζονται από το 

δίκτυο της Δημόσιας Επιχείρησης Ηλεκτρισμού (ΔΕΗ). Σε περίπτωση διακοπής ηλεκτροδότησης γίνεται 
σύνδεση με ηλεκτροπαραγωγό ζεύγος. 

 

Απόψεις ενδιαφερόμενου κοινού που λήφθηκαν υπόψιν 

Κανένας πολίτης ή φορέας δεν κατέθεσε προτάσεις ή αντιρρήσεις στην αρμόδια υπηρεσία μέσα στην 

οριζόμενη από το νόμο προθεσμία. Η υπηρεσία δεν έχει αντιρρήσεις για το περιεχόμενο της ΜΠΕ που της 
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απεστάλη. 
 

ΟΡΟΙ ΚΑΙ ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ 

 

Πριν την Έκδοση της ΑΕΠΟ πρέπει: 

• Nα υπάρχει Θετική γνωμοδότηση από το Υπουργείο Εθνικής Άμυνας. 

• Να υπάρχει Θετική γνωμοδότηση της Ελληνικής Επιτροπής Ατομικής Ενέργειας επί της Μελέτης 
Ραδιοεκπομπών Κεραιών του Σταθμού Βάσης Κινητής Τηλεφωνίας του θέματος (ΕΕΑΕ). 

 

Άλλοι Όροι 

• Θα πρέπει να τηρούνται όλες οι προδιαγραφές όσον αφορά τα χαρακτηριστικά του τεχνικού εξοπλισμού, οι 
οποίες λήφθηκαν υπ’ όψη για τη σύνταξη των Μελετών Ραδιοεκπομπών και Η/Μαγνητικού Πεδίου. Σε 

περίπτωση αλλαγής ή τροποποίησης του εξοπλισμού οποιουδήποτε κεραιοσυστήματος, θα πρέπει οι μελέτες 

να επικαιροποιούνται και να ικανοποιούν τα εκάστοτε όρια της κείμενης νομοθεσίας, για την ασφαλή έκθεση 
του πληθυσμού. 

• Το ηλεκτροπαραγωγό ζεύγος που θα εγκατασταθεί να είναι εφοδιασμένο με τις κατάλληλες άδειες και ο 

τρόπος εγκατάστασής του, όπως και αυτός της δεξαμενής καυσίμου αλλά και των συστημάτων πυρόσβεσης, 

να γίνει σύμφωνα με τις οδηγίες αλλά και με την έγκριση της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας. 
• Να υπάρχει Θετική γνωμοδότηση από την Υπηρεσία Πολιτικής Αεροπορίας (Υ.Π.Α.), για την τήρηση των 

μέτρων περί ημερήσιας και νυκτερινής σήμανσης του σταθμού βάσης, που τυχόν επιβάλλονται από την 

ανωτέρω Υπηρεσία. 
 

Γνωμοδότηση 

Με τις προϋποθέσεις και τους όρους όλων των ανωτέρω, η υπηρεσία γνωμοδοτεί θετικά για την 

εγκατάσταση του κέντρου εκπομπής στην θέση “ΧΟΡΤΙΑΤΗΣ (3006158)” της εταιρείας “DIGEA - 

ΨΗΦΙΑΚΟΣ ΠΑΡΟΧΟΣ Α.Ε.”. 

Η παρούσα γνωμοδότηση δεν εξετάζει τυχόν θέματα ιδιοκτησιακού καθεστώτος της έκτασης στην οποία 

βρίσκεται η δραστηριότητα του θέματος, για τα οποία θα επιληφθούν οι αρμόδιες υπηρεσίες. Η θετική 
γνωμοδότηση της υπηρεσίας δεν συνεπάγεται οποιαδήποτε βεβαίωση αποτελεσματικής λειτουργίας της 

εγκατάστασης και οποιασδήποτε έγκρισης πέραν της περιβαλλοντικής γνωμοδότησης. Επίσης, λόγω του 

είδους της εγκατάστασης να ληφθούν μέτρα για την ασφαλή λειτουργία της. 
 

 5. ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑ ΤΗΣ ΓΝΩΜΟΔΟΤΗΣΗΣ 

 Α. ΓΝΩΜΟΔΟΤΟΥΜΕ ΘΕΤΙΚΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ 'Η ΤΗΣ 
ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ ΧΩΡΙΣ ΤΗΝ ΑΠΑΙΤΗΣΗ ΠΡΟΣΘΕΤΩΝ ΟΡΩΝ - ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΩΝ 

 
 

 Β. ΓΝΩΜΟΔΟΤΟΥΜΕ ΘΕΤΙΚΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ 'Η ΤΗΣ 

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ ΜΕ ΤΟΥΣ ΟΡΟΥΣ - ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ ΠΟΥ ΠΑΡΑΤΙΘΕΝΤΑΙ 

ΣΤΟ ΣΗΜΕΙΟ 4 ΤΟΥ ΠΑΡΟΝΤΟΣ 

 

 Γ. ΓΝΩΜΟΔΟΤΟΥΜΕ ΑΡΝΗΤΙΚΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ 'Η ΤΗΣ 

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΣΥΓΚΕΚΡΙΜΕΝΟΥΣ ΛΟΓΟΥΣ ΠΟΥ ΠΑΡΑΤΙΘΕΝΤΑΙ ΣΤΟ 
ΣΗΜΕΙΟ 4 ΤΟΥ ΠΑΡΟΝΤΟΣ 

 

 Δ. ΔΕΝ ΔΥΝΑΜΕΘΑ ΝΑ ΓΝΩΜΟΔΟΤΗΣΟΥΜΕ ΕΠΙ ΤΗΣ ΔΙΑΒΙΒΑΣΘΕΙΣΑΣ ΜΠΕ ΔΙΟΤΙ 

ΔΙΑΠΙΣΤΩΝΟΝΤΑΙ ΣΕ ΑΥΤΗ ΟΥΣΙΩΔΕΙΣ ΕΛΛΕΙΨΕΙΣ ΣΕ ΟΤΙ ΑΦΟΡΑ ΤΟ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ 

ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΑΣ ΤΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ ΜΑΣ, ΟΠΩΣ ΑΥΤΕΣ (ΕΛΛΕΙΨΕΙΣ) ΠΑΡΑΤΙΘΕΝΤΑΙ 
ΣΤΟ ΣΗΜΕΙΟ 4 ΤΟΥ ΠΑΡΟΝΤΟΣ 

 

 

Ε. ΔΕΝ ΔΥΝΑΜΕΘΑ ΝΑ ΓΝΩΜΟΔΟΤΗΣΟΥΜΕ ΕΠΙ ΤΗΣ ΔΙΑΒΙΒΑΣΘΕΙΣΑΣ ΜΠΕ ΔΙΟΤΙ 

ΔΕΝ ΕΜΠΙΠΤΕΙ ΣΤΟ ΠΕΔΙΟ ΤΩΝ ΚΑΤΑ ΝΟΜΟ ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΩΝ ΤΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ ΜΑΣ 

 

 

 
 

 

 
 

Χ 
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Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΙΚΗΣ 

ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΤΗΣ Μ.Ε.Θ. 

 

 

 

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΚΙΚΗΣ 

 

 

ΤΑ ΜΕΛΗ ΤΗΣ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΙΚΗΣ 

ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΤΗΣ Μ.Ε.Θ. 

 

1. Αβραμίδης Διονύσιος 

2. Αγγελίδης Θεόδωρος 

3. Ανεστίδης Κωνσταντίνος 

4. Βασιλάκη – Καρόζη Όλγα 

5. Ευθυμιάδης Δημήτριος 

6. Καμπανός Αριστείδης 

7. Μπέγκας Αθανάσιος 
8. Φιλιππιάδου Μαγδαληνή 

9. Γουγούσης Σπυρίδων 

10. Τρελλόπουλος Γεώρτιος 

11. Ρόκος Βασίλειος 

12. Θωμά Δήμητρα 

13. Ιντζές Κωνσταντίνος 

14. Χαβατζάς Γεώργιος 

 

 

 

 

 
 

ΑΔΑ: ΨΓ6Γ7ΛΛ-4Ν6


		2025-07-31T09:26:46+0300
	Athens




